

Инженерам дадут ПЯТЬ... ТЫСЯЧ

УрФУ запускает новый проект по поддержке технических специальностей

Юлия ВИШНЯКОВА

Первым вузом, откликнувшимся на инициативу Президента России Дмитрия Медведева по поддержке инженерных кадров, стал Уральский федеральный университет. Подписан приказ, согласно которому студенты, поступившие на технические специальности, получат в первом семестре финансовую поддержку – стипендию в пять тысяч рублей.

Пять тысяч ежемесячно – это почти в три раза больше, чем обычная стипендия, которая сегодня составляет 1400 рублей. Перечень специальностей, дающих право на новую стипендию, к приказу прилагается, в нём есть и электроэнергетика, и материаловедение – всего около 60 специальностей. Ещё два условия для материальной поддержки – 220 и более баллов по ЕГЭ (что вполне реально) и очная форма обучения (платная или бюджетная, значения не имеет). Кроме ежемесячной сти-

пендии в пять тысяч рублей, студентам предоставят доступ к Интернету и установленными на них учебными материалами.

Эту меру уже оценил пятикурсник теплоэнергетического факультета УрФУ Евгений Фёдоров – один из участников встречи студентов технических вузов с Президентом Дмитрием Медведевым в Москве.

– Скоро мне защищать диплом, уверен, что работу найти смогу. Хорошо, что президент поставил ребром проблему нехватки квалифицированных инженеров и собирается принимать меры. А повышенные размеры стипендий студентам первокурсникам... Думаю, эффективная мера. Потому что, чего греха таить, деньги сегодня решают многое, – замечает Евгений.

Напомним, что на встрече со студентами президент привёл пример 50-х годов, когда был кинут клич: «Нам нужны инженеры». И молодые люди это услышали. Не исключено, что то же самое может произойти и в наши дни.



Это вам не просто зайки

Студенты архитектурной академии представили альтернативные символы Олимпиады

Алевтина ТРЫНОВА

Курсовые проекты студентов УралГАХА представлены на выставке альтернативных символов Олимпиады. Экспозицию можно увидеть в екатеринбургском кинотеатре «Салют».

Начинающим дизайнерам было предложено разработать символику ближайших Олимпийских игр в Рио-Жанейро, Лондоне и Сочи, а также пофантазировать на тему «Олимпиада в родном городе». Над своими проектами студенты трудились около месяца. Кроме того, на выставке представлены и прошлогодние работы, созданные авторами в рамках учебного курса по олимпийской символике – всего более сорока вариантов.

Каждый проект включает такие графические элементы, как талисман, знак, медаль олимпиады, пиктограммы по видам спорта. Любопытно, что выставочные работы для олимпиад в Великобритании и Бразилии в целом получились похожими друг на друга и отображали всем известные знания об этих странах. Так, в качестве талисманов для Лондона предлагаются двухрусные автобусы, красные телефонные будки, рыцари, драконы, Стоунхендж и даже бульдог с цилиндром на голове. Для Рио – индейцы, колибри и поугаи, также же разноцветные, как бразильские карнавалы костюмы.

КАРТИНКИ С ВЫСТАВКИ



Эмблемы и пиктограммы Екатеринбург, Богдановича и Сысерти: фигуристы Виля и Вася, кирпич-футболист и ящерица-спринтер.

А вот создателям уральских проектов пришлось проявить больше смекалки, чтобы отыскать малоизвестные факты о своих небольших городах и попытаться сделать их «брендовыми». К примеру, если бы олимпиада проходила в Богдановиче, то талисманом мог бы стать огнеупорный кирпич-футболист, символизирующий закалку и силу. Такие кирпичи используются для строительства доменных печей. Сухой Лог мог прославить своё Лебединое озе-

ро, расположенное в окрестностях города, талисманом в виде изящного лебедя, символа грации и красоты. А Лысья гора, вокруг которой когда-то образовался Нижний Тагил, вдохновила дизайнеров на создание талисмана в виде шустрого лисички. Представить спортивный Екатеринбург, помимо традиционных ящериц и самоцветов, могли бы две весёлые парочки – «Самойлики» (братья Самойловы, музыканты группы «Агата Кристи») и «Виля

и Вася» (отцы-основатели Екатеринбург Де Геннин и Татищев), а начинающие дизайнеры из северных городов сделали акцент на нефтегазовой тематике. К примеру, олимпийской эмблемой Ноябрьска мог бы стать нефтесосущий комарик. По мнению профессора кафедры графического дизайна УралГАХА Владимира Типикина, теперь есть отличный повод для проведения большой уральской Олимпиады.

Не куличом единым

Сёстры Ново-Тихвинского монастыря вышивают оригинальные подарки к Пасхе

Ирина СВИСТУНОВА

Уже несколько лет в монастыре возрождают традиции пасхальных подарков. Каждый год сёстры стараются порадовать прихожан новыми идеями.

Для того чтобы придумать подарок, сёстры изучают старинные книги и журналы. Наши бабушки и дедушки думали не только о том, что подарить на Пасху, но и в чём преподнести подарок, – рассказывает руководитель швейной мастерской инокиня Ливерия. – В этом году

шли по старинному образцу необычную полотняную корзинку. В неё можно положить традиционные пасхальные куличи или крашеные яйца. Праздник Пасхи – самый радостный и светлый, и нам хотелось бы, чтобы это выразилось и в подарках, оригинальных и красивых.

Ещё одна новинка – атласные подарочные мешки, украшенные белоснежной вышивкой с кружевами. Кроме того, сёстры соткут праздничные наборы салфеток из атласа и вологодского льна с надписями «Христос воскрес!», рушники с пасхальной гирляндой.

Взрыв в школе

Из-за невыключенного электротитана ребята лишились спортзала

Александр ШОРИН

Вчерашнее утро в Ирбите началось с ЧП: около семи утра сторож школы №1 позвонил на пункт дежурного ОВД с сообщением о взрыве в пристрое, где располагается спортзал и душевые.

Прибывшая на место происшествия следственно-оперативная группа констатировала, что в здании рухнула перекрытия между первым и вторым этажом. По предварительному заключению, причиной взрыва стал невыключенный накануне вечером электротитан в душевом помещении.

К счастью, взрыв произошёл до начала занятий, и никто не пострадал.

По данному факту прокурор Свердловской области поручил провести тщательную разбирательство и дать оценку действиям должностных лиц, ответственных за пожарную безопасность в помещении, где занимаются дети.

Кроме того, Юрий Пономарёв дал задание всем городским и районным прокурорам провести проверку исполнения законодательства о безопасной эксплуатации автономных источников тепла и горячего водоснабжения во всех образовательных учреждениях области.

Месяц приборки или сезон купания?

Тагильчане не понимают, как выходить на субботники в половодье

Галина СОКОЛОВА

В Нижнем Тагиле апрель объявлен месяцем наведения чистоты. Товарищества собственников жилья пригласили жильцов на субботники по уборке прилегающей к домам территории, владельцев магазинов поучили от мэрии срочное задание навести порядок возле торговых точек. Но с метлой в руках не был замечен ни один человек. Почему?

Город давно полон снега. Днём улицы превращаются в полноводные реки, тротуары – в ручьи, дворы – в вязкое болото. Вытаивший мусор собирает невозможно – всё кругом плавает. За ночь жидкая смесь покрывается ледяной коркой, быстрого схода снега не предвидится.

За снежный сезон в Нижнем Тагиле дважды объявлялся режим ЧС. В начале зимы – по расчищению снега, в начале весны – по вывозу того же снега. Благодаря усилиям коммунальных служб и помощи пред-

приятней центральные районы очищены. Загляните сегодня на центральную площадь города – Театральную, там почти летний пейзаж. Её-то и наблюдают из своих окон сотрудники мэрии. Но в ста метрах от площади проспект утопает в воде. Сезон таяния снега в самом разгаре, все жители запаслись резиновыми сапогами и, возвращаясь после работы домой, чтобы не «нахлебаться» воды выбирают извилистые маршруты. До метельки ли им сейчас?

Посовещавшись, руководители ТСЖ и управляющих

компаний решили начать уборку города с мест общего пользования – помывка окон, стены и полы в подъездах. Вроде, и задание мэрии выполняем, и природе не противоречим. Настоящий же приборочный марафон начнётся в Нижнем Тагиле, когда закончится паводок. По настоящему чистым город бывает лишь раз в году – перед Днём Победы. За две недели до праздника все тагильчане – от мала до велика – вооружаются метлами и граблями, и наводят порядок в своём общем доме.

Благотворительная подписка «ОГ» для ветеранов – это одно из проявлений нашей общей заботы о людях старшего поколения. Поэтому мы вновь обращаемся к управляющим округами, министрам, депутатам Законодательного Собрания Свердловской области, главам городских округов и муниципальных районов, сельских поселений, руководителям предприятий, банков, организаций, фирм, компаний, учреждений и частным лицам с просьбой принять активное участие в благотворительной подписке и тем самым оказать посильную помощь ветеранам и инвалидам, маломужским слоям населения, воинам-уральцам, советам ветеранов, госпиталям и больницам, городским и школьным библиотекам...

Сообщаем реквизиты: ИНН 6658023946, КПП 666001001. Получатель: УФК по Свердловской области (государственное учреждение «Редакция газеты «Областная газета»), л/сч 03622017420, сч.№ 4060381000001000001, БИК 046577001, ГРКЦ ГУ Банка России по Свердловской обл., г.Екатеринбург: Назначение платежа: КБК 00230201020020000130, п.1 Разрешение 6 от 16.04.2009 г. N 002005. «Подписка – благотворительный фонд». В том числе НДС 10%.

Своим ветеранам вы можете оформить подписку на «ОГ» и через редакцию.

Стоимость 1 экз. (в том числе в 6 месяцев составит: 326 руб. 94 коп. (в том числе НДС).

Исходя из перечисленной суммы, просим выслать список ветеранов с их адресами или количественную раскладку (с указанием коллектива, госпиталя, интерната, воинской части...) в редакцию. Выявление адресов можно поручить и редакции, которая свяжется с советами ветеранов.

О благотворительной деятельности всех участников акции «ОГ» расскажем на своих страницах. Расскажите она и о тех, кто активно организует подписку на местах.

Участники акции «Подписка – благотворительный фонд» редакция «ОГ» предоставляет льготы при размещении рекламных материалов.

«ОГ» и УФПС представляют

Подписка – благотворительный фонд

В фонд благотворительной подписки продолжают поступать средства. Называем имена новых участников, перечисливших средства на подписку.

30 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ перечислило для подписки на «Областную газету» для своих ветеранов Некоммерческое партнёрство «Управление капитальным строительством «Атомстройкомплекс» - генеральный директор Валерий Михайлович АНАНЬЕВ. 60 ветеранов управления будут получать «Областную газету» с мая до конца 2011 года.

Компания «Атомстройкомплекс»

в течение уже многих лет ведет активную спонсорскую и благотворительную деятельность. Это шефская помощь Дому ветеранов и инвалидов, Дома сирот Екатеринбург и Свердловской области, поддержка ветеранов труда и Великой Отечественной войны, шефство над спортивным клубом хоккея на траве «Динамо», активное взаимодействие и помощь профессионально-техническим училищам и вузам нашего города, занимающимся подготовкой специалистов в строительной сфере и многое другое.

Неслучайно «Атомстройкомплекс» был отмечен на подведении итогов «Дней милосердия» в здании Законодательного Собрания Свердловской области. Компания «Атомстройкомплекс» получила благодарность от лица губернатора Свердловской области «за активное участие в благотворительности, высокую социальную ответственность и оказание конкретной помощи нуждающимся согражданам».

Участие в социальной жизни, считая в компании, это не просто долг – это еще и профессиональная задача.

2 ТЫСЯЧИ 288 РУБЛЕЙ 58 КОПЕЕК перечислило для организации подписки своим ветеранам ОАО «ВНИИМТ» - генеральный директор Лик Анварович ЗАЙНУЛЛИН. 7 ветеранов этого института будут получать газету во втором полугодии 2011 года.

1 ТЫСЯЧУ 961 РУБЛЬ 64 КОПЕЙКИ перечислило для своих ветеранов ОАО «Косулский абразивный завод» - исполнительный директор Михаил Сергеевич КУБАРЕВ. Подписка для 6 ветеранов завода будет продлена на второе полугодие 2011 года.

1 ТЫСЯЧУ 634 РУБЛЯ 70 КОПЕЕК перечислило в фонд благотворительной подписки для своих ветеранов ООО «Хладкомбинат № 3» - генеральный директор Сергей Анатольевич ПИРОГОВ. 5 ветеранов предприятия будут получать нашу газету во втором полугодии 2011 года.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО
Депутатский редактор номера: Ирина КЛЕПИКОВА
Редакционная коллегия: Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Маргарита ЛИТВИНЕНКО, Наталья ПОДКОРЫТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН, Виктор СМЕРНОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101. E-mail: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru, http://www.oblgazeta.ru
Подписной индекс 53802, логотипы – 10008, 09056
ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 355-26-67; зам. редактора – 375-85-45; отдел МТО – 262-69-04; отдел экономики – 262-54-85, 262-70-05;

отдел сельского хозяйства – 262-70-01; отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06; отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92; отдел социальных проблем – 355-28-16; отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33; отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00; отдел общественно-политических проблем – 262-63-02;

отдел государственной и муниципальной власти – 355-37-50; фотокорреспонденты – 375-80-01; отдел писем – 262-70-04; спецкурс – 375-78-28, 262-77-09; бухгалтерия – 262-54-86.
Корреспондентские пункты: в Каме́нске-Уральском (Южный округ) – (3439) 38-72-96, в Туринске

(Восточный округ) – (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) – (343) 2-03-04-93.
По вопросам доставки газеты звонить: по городу Екатеринбург – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта);

по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФПС).
Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма

и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.
Номер отпечатан в ЗАО «Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н, http://www.primprint.ru
Заказ 5487
Тираж 75280
Сертифицирован «Национальной службой»
Сдана номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

